

纸短情长,这份爱心飞越千里

南通一白血病病患收到造血干细胞捐献者回信

晚报讯 “您要坚强地越过这道坎,继续陪着您的小孙女,看她一路成长,看她接触更美好的世界……”昨天,通大附院血液内科层流仓的王先生,看着手机里的一封手写信照片,一遍遍地阅读着。这封信是捐献造血干细胞的志愿者写给他的。

2022年4月,50岁的王先生因身体不适到通大附院就诊,被确诊为急性白血病。血液内科诊疗团队为他进行了前期的检查和治疗后,发现造血干细胞移植才是治疗该疾病的最佳方法。经过血液内科医务人员的积极寻找,终于在中华骨髓库寻找到了配型成功、完全适合的骨髓。

经过多方联系沟通,这位来自北京的志愿者表示愿意捐献。好消息传来后,通大附院积极做好移植前的准备工

作。疫情期间出行需通过层层关卡,各种审批文件及新冠核酸检测都在绿色通道迅速完成。在医院多部门的大力支持下,王先生迎来了造血干细胞回输的日子,干细胞采集完毕后立即低温冷链保存运送至通大附院。

王先生知道后,给志愿者手写了一封感谢信。让王先生没有想到的是,志愿者回复的鼓励信和造血干细胞一起飞越1100公里抵达通大附院。像王先生这样收到志愿者回信的情况并不多见,王先生看到信中写道:“这想必是上天的安排,让自小失去爷爷的我有机会去拯救另一个小孩的爷爷。”当天,王先生就进行了造血干细胞输注,过程十分顺利。血液内科副主任医师王信峰介绍,目前王先生身体状况平稳。

记者李波 通讯员顾雨

16日,话剧《索玛花盛开的地方》在崇川区文化馆上演。该剧由南通艺术剧院创排,以我市扎根宁蒗支教教师为原型而创作。

记者徐培钦



讲家风故事 赠廉洁书籍 圆陀角园区开展主题活动

晚报讯 昨天下午,圆陀角旅游度假区开展“讲家风故事 赠廉洁书籍”廉洁日主题活动,引导广大党员干部从自身做起、从家庭做起,自觉培育良好家风,争做崇俭尚廉良好家风的表率,助推风清气正民风建设。

活动现场,来自园区机关和村居的7名参赛选手紧扣主题,结合自己的工作和生活实际,以饱满的热情、

生动的语言、真挚的情感,讲述一个个动人的家风故事。

活动结束后,园区领导还给各参赛选手赠送了廉洁书籍。“家是最小国,国是千万家,良好的家风是社会风气的基石,以家风建设助力作风建设,涵养清正党风政风,在园区形成传家风、守廉洁、护初心的浓厚氛围。”圆陀角旅游度假区纪工委负责人说。 杨青青

反诈宣传接地气

启东一乡镇菜场标语火了

晚报讯 “冬瓜黄瓜小南瓜,不做被骗小傻瓜!”“香菇蘑菇金针菇,弹窗提醒别疏忽!”“牛肉羊肉和猪肉,个人信息勿泄露。”……记者昨天在启东市东海镇新安农贸市场摊位前,见到了这些有趣的反诈标语,一个个走心又接地气的顺口溜让反诈宣传入脑入心。

“大家把钱送给骗子花,还不如来我这买点蔬菜吃。”蔬菜摊主黄先生笑着说,“大家赚钱都不容易,一定要提高防范意识,千万不要被骗去钞票。”这些别出心裁的反诈宣传标语,不仅提高摊主的参与热情,而且消费者在买菜的同时也会注意到这些标语,在潜移默化中

接受反诈宣传。“想不到买个菜都这么有意思,反诈知识也一目了然。”居民陆女士说。

“民以食为天。菜市场是老百姓每天都要逛的地方,也是人流量比较多的地方,我们就考虑将菜市场打造成反诈网红阵地。”东海镇副镇长贾瑞说,为了让反诈宣传标语深入人心、朗朗上口,东海镇政府局精心设计宣传标语,将常用的诈骗手段浓缩在小展板上。

这样的标语散发着浓郁的烟火气,让前来买菜的老百姓入脑入心,有效达到了宣传教育的目的。

通讯员李欣怡 记者黄海

弦歌不辍两甲子 风雨历程为育人 通师高专举办校友作品展

晚报讯 昨天,由南通师范高等专科学校主办,江苏银狐“艺厘米”艺术平台和通师高专美术学院承办的“先生归来——纪念南通师范高等专科学校120周年校友美术作品网络展”正式拉开帷幕。本次展览汇集通师高专先贤和杰出校友共计108人,展览作品涵盖书法、绘画等。

120年来,南通师范高等专科学校以聚沙成塔之力、滴水穿石之功,与中国师范教育同行,与教育现代化同步,在地方乃至中国教育史上书写下一个熠熠闪光的大大的“师”字。作为全国师范教育的三大源头之一,通师高专秉承张謇“美术为一国文化所关”“为实业、教育之新鲜空气”理念,自创校之始就非常重视美术教育和美育传承,将张謇“以融德艺,以大启我后进”的精神发扬光大。

120年来,通师高专的美育特色伴随着学校的发展被不断彰显。在历代师生校友之中,精金石、擅书画的美术人才不断涌现:张謇、王国维、陈师曾、沈寿、葛竹谿、邓怀农等享誉国内外;陈效韩、刘子美、尤无曲等也

成为南通当地艺术教育和艺术创作的杰出代表。将目光移至近代乃至现代,保彬、丁立松、丁杰等更是饮誉于世的美术人才。

据统计,通师高专自1976年起在江苏率先创办小学美术教育专业40多年来,为地方基础教育培养了数以千计的美术教育人才,为南通以及全省、全国的美术教育研究和实践贡献了南通力量。

通师高专美术学院院长朱敏表示,本展览名为“先生归来”,旨在链接通师高专120年来的丰硕美育成果,突显师范美育文化的传承印迹。他说:“教者学者,前后赓续,来去燕与鸿;十年树木,百年树人,千秋曷有穷。希望通师高专的美育文化能够继往开来,再铸辉煌。”

截至发稿时,该美术作品展正在微信公众号“通师高专美院”线上持续发布,首批线上展示的作品作者有先贤张謇、沙元炳、江谦、尤金镛等以及杰出校友丁杰、陈鹏刚、端木志坚、王锦霞、李春华等。读者可关注该微信公众号在线观看。 记者沈樑

南通市五一劳动奖章获得者方晓薇: 开拓进取,菁菁校园育新苗



“老师上课批评你,是希望你有所进步。希望你能改正今天在课堂上的错误,让老师看到你的进步。”昨天,易家桥中学教师方晓薇在课后和学生罗智成聊天,指出他课上的问题。这只是方晓薇日常工作中的一个瞬间。作为一名班务管理和英语教学实绩突出的青年教师,方晓薇在易家桥中学崭露头角,成为我市初中英语教学青年一代的领军人物之一。

“年轻有朝气,思维活跃,接受新事物快,有开拓进取精神。”这是易家桥中学对于方晓薇的评价。作为一名“90后”青年教师,方晓薇兢兢业业、勤奋进取,有大局意识,勇于担当。2021年,方晓薇担任班主任的班级学生发展全面,中考均分近640分。她任教的两个班级英语均分均超130分,在主城区各初中班级中排名靠前。在教科研比赛中,方晓薇先后荣获初中英语基本功大赛南通大市一等奖、省二等奖;中小学班主任基本功比赛获崇川区一等奖、南通大市二等奖;更是在第十二届“行知杯”南通市直初中英语中青年教师教学技能比赛中获一等奖。

每天早上6点50分,方晓薇都

会准时出现在教室内,带领学生们进行早读。在同事眼中,她每天都是在忙碌中度过。在学生家长的眼中,方晓薇认真负责。一些学生家长难以解决的问题,方晓薇都会耐心沟通。

2021年9月,在学校举办的2021年“青蓝工程”师徒结对仪式中,方晓薇与青年教师刘丹结成师徒。刘丹工作第一年便担任班主任工作,这对于新教师来讲无疑是个不小的挑战。在校期间,方晓薇和刘丹分享自己的带班经验,通过“亲而不纵,威而有度”这八字箴言,和刘丹一起发现带班遇到的问题,寻求解决策略。在刘丹上市级公开课前,方晓薇都毫无保留地予以指导,帮助刘丹看清自己在教学方面的不足。方晓薇各方面的帮助,让刚刚入职的刘丹短时间内就能独立担负起初中英语教学工作。

当谈起自己取得成绩的秘诀,方晓薇只说了四个字:不怕吃苦。她表示,自己的父亲当年也是一名劳模。在父亲的影响下,养成了不怕吃苦的精神。她说:“靠着不怕困难,不怕吃苦的精神,带领我的学生们反复巩固、反复打磨,持续向上,取得他们自己满意的成绩。” 本报记者沈樑